
                    สรุปผลการประเมินความพึงพอใจตอการใหบรกิารงานทะเบียนราษฎร  
ประจำปงบประมาณ 2563 

 

      
  สำนักงานเทศบาลตำบลกระบ่ีนอย ไดจัดทำแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนตอการรับ
บริการของงานทะเบียนราษฎร สำนักทะเบียนทองถ่ินเทศบาลตำบลกระบ่ีนอย ประจำปงบประมาณ 2563 
 

 
  งานทะเบียนราษฎรเทศบาลตำบลกระบ่ีนอย ไดดำเนินการตอบแบบสอบถามความพึงพอใจของ
ประชาชนตอการรับบริการของงานทะเบียนราษฎร ในดานตางๆ  จำนวน 4 ดาน รวมท้ังส้ิน 17 รายการ โดย
มีผูตอบแบบสอบถาม  จำนวน  50 คน  

สรุปผลการประเมิน  ไดดังน้ี 
ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไป 
รายละเอียดขอมูลท่ีไดจากแบบสอบถาม 

1. จำนวนผูตอบแบบสอบถาม 

ผูตอบแบบสอบถาม จำนวน  50 คน 
 

2. สถานภาพท่ัวไป (ขอมูลจากผูกรอกแบบสอบถาม) 

เพศ ชาย    จำนวน  21 คน 
 หญิง    จำนวน  29 คน 
 

อายุ ต่ำกวา 18 ป   จำนวน    - คน 
 18-25 ป   จำนวน  14 คน 
 26-35 ป   จำนวน  12 คน 
 36-40 ไป   จำนวน  18 คน 
 50 ป ข้ึนไป   จำนวน  6 คน 
 

ระดับการศึกษา 
 มัธยมตอนปลายหรือเทียบเทา  จำนวน  25 คน 
 อนุปริญญาหรือเทียบเทา  จำนวน  14 คน 
 ปริญญาตรี   จำนวน    9 คน 
 สูงกวาปริญญาตรี  จำนวน    2 คน 
อาชีพ  

เกษตรกร     จำนวน    24  คน 
รับจาง      จำนวน   13 คน 
รับราชการ   จำนวน     5 คน 
ธุรกิจสวนตัว    จำนวน     8 คน 

 
จากรายละเอียดขอมูลท่ีไดจากแบบสอบถาม ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิงมากท่ีสุด 26 
คน หรือคิดเปน 52%) รองลงมาเปนเพศชาย (24 คน หรือคิดเปน 48%) ชวงอายุท่ีใช
บริการมากท่ีสุด 36-40 ป 32% ระดับการศึกษาคือปริญาตรี 68% และมีอาชีพเกษตรกร 
40 %  

 



ตอนที่ 2 แบบสอบถาม 
           

รายการ 

รวมผลการประเมิน 
คา 

เฉลี่ย  

(x̄) 

sd 

 
 

ระดับ 
นอย

ที่สุด 

(1) 

นอย 

 

(2) 

ปาน

กลาง 

(3) 

มาก 

 

(4) 

มาก

ที่สุด 

(5) 

ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ - - 7 30 13 4.12 - มาก 

1. ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน - - 3 31 16 4.26 - มาก 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการ - - 6 23 21 4.30 - มาก 

3. ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำข้ันตอนตาง  ๆ - - 4 17 29 4.51 - มากท่ีสุด 

4. ระยะเวลาในการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตอความตองการของ 

   ผูรับบริการ 

- - 6 25 19 4.26 - มาก 

ดานเจาหนาที่/บคุลากร         

1. ความสุภาพ ความเหมาะสมในการแตงกาย กิริยามารยาทของ 

   เจาหนาท่ี 

- - 4 24 22 4.36 - มาก 

2. ความเอาใจใส กระตือรือรน และความพรอมในการใหบริการของ 

    เจาหนาท่ี 

- - 6 28 16 4.20 - มาก 

3. เจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ - - 4 25 21 4.34 - มาก 

4. เจาหนาท่ีใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุกราย ไมเลือกปฏิบัติ - - 6 16 28 4.38 - มาก 

5. ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมรับสินบน ไมหา 

    ประโยชนในทางมิชอบ 

- - 6 17 27 4.54 - มากท่ีสุด 

ดานสิ่งอำนวยความสะดวก         

1. สถานท่ีต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ - - 5 24 21 4.32 - มาก 

2. ความเพียงพอของส่ิงอำนวยความสะดวก เชน ท่ีจอดรถ หองน้ำ ท่ีน่ังรอ - - 4 27 19 4.30 - มาก 

3. ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการโดยรวม - - 6 24 20 4.28 - มาก 

4. อุปกรณ/เคร่ืองมือในการใหบริการ - - 6 22 22 4.52 - มากท่ีสุด 

5. ปายขอความบอกจุดบริการ/ปานประชาสัมพันธ ชัดเจน และเขาใจงาย - - 6 24 20 4.28 - มาก 

ดานคุณภาพการบริการโดยรวม         

1. ไดรับบริการคุมคา คุมประโยชน - - 4 26 20 4.32 - มาก 

2. ความพึงพอใจโดยรวมท่ีไดรับจากผลการบริการของหนวยงาน - - 6 24 20 4.28 - มาก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

หมายเหตุ * เกณฑคาคะแนนเฉล่ียและการแปลความหมายเปนรายขอ ดังน้ี 

เกณฑการใหคะแนน ความพึงพอใจระดับคะแนนคาเฉลี่ย 

ระดับคาเฉล่ีย 4.51 – 5.00 คาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด 

ระดับคาเฉล่ีย 3.51 – 4.50 คาเฉล่ียอยูในระดับมาก 

ระดับคาเฉล่ีย 2.51 – 3.50 คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 

ระดับคาเฉล่ีย 1.51 – 2.50 คาเฉล่ียอยูในระดับนอย 

ระดับคาเฉล่ีย 0.00 – 1.50 คาเฉล่ียอยูในระดับนอยท่ีสุด 
 

จากการประเมิน ไดสรุปผลจากการประเมินตามหัวขอ สรุปผลในระดับ มากท่ีสุด  มาก และปานกลาง ดังน้ี 
 

จากตอนที่ 2 ผูตอบแบบสอบถามแสดงความพึงพอใจเก่ียวกับการจัดโครงการในดานตาง  ๆในระดับ
มากท่ีสุด มาก และปานกลาง ดังน้ี มีผูตอบแบบสอบถามท้ังส้ิน 50 คน โดยผูเขารวมอบรมสวนใหญแสดง
ความคิดเห็น สามารถสรุปไดดังน้ี 

 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจสูงสุดในดานการตอบขอ 

ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำข้ันตอนตางๆ อยูในระดับมากถึงมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียสูง

ถึง 4.51 จากระดับคะแนนเต็ม 5 สวนความพึงพอใจตอหัวขออ่ืน  ๆมีคะแนนลดหล่ันลงมาแตยังคง
อยูในชวงระดับคะแนนมาก 

 

2. ดานเจาหนาที่/บุคลากร ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจสูงสุดในความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติ

หนาท่ี เชน ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ อยูในระดับมากถึงมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียสูงถึง 

4.54   สวนความพึงพอใจตอหัวขออ่ืน  ๆมีคะแนนลดหล่ันลงมาแตยังคงอยูในชวงระดับคะแนนมาก 

 

3. ดานสิ่งอำนวยความสะดวก ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตออุปกรณ/เคร่ืองมือในการ

ใหบริการ สูงท่ีสุด อยูในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียสูงถึง 4.52  จากระดับคะแนนเต็ม 5 สวนความพึง

พอใจตอหัวขออ่ืน  ๆมีคะแนนลดหล่ันลงมาแตยังคงอยูในชวงระดับคะแนนมาก 

 

4. ดานคุณภาพการบริการโดยรวม ความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นวา ไดรับบริการ

คมคา คุมประโยชน  และความพึงพอใจโดยรวมท่ีไดรับจากผลการบริการของหนวยงาน อยูในระดับท่ี

ดีมาก โดยมีคาเฉล่ีย 4.32  และ 4.28 ตามลำดับ 

สรุป จากผลการประเมินเม่ือพิจารณาในดานทุกดานท่ีประชาชนไดทำแบบสอบถาม ท้ัง 4 ดาน 
17 ขอ ประชาชนมีความพึงพอใจอยูในระดับ มากถึงมากท่ีสุด แสดงใหเห็นวาการบริการของงานทะเบียน
ราษฎร มีการปฏิบัติงานไดอยางดี ประชาชนก็ไดรับประโยชนสูงสุด  
 

ขอเสนอแนะอื่น ๆ 

- ประชาชนตองการใหมีการบริการทำบัตรประชาชน  
- ลดระยะเวลาการใหบริการใหเร็วข้ึน 

 
 

 
 


